

新义州温室综合农场建设与朝鲜青年

2025 年 11 月末，朝鲜的金正恩总书记视察进入收尾阶段的新义州温室综合农场建设工地。

在被称为威化岛的岛屿地区建设的温室面积竟达 450 公顷，可谓是世界上规模最大的温室。这是一项庞大的工程，包括不同类型的蔬菜温室、蔬菜加工厂、储藏设施、蔬菜科研中心、试种温室、养鱼事业所、果园、自然公园、数百套住宅、旅馆、服务设施、托幼等公共建筑。而且，还要并行营造堤坝永久化区域工程。

这样宏伟的建设工程由朝鲜的青年负责进行。于 2024 年 7 月威化岛等朝鲜西北部边境地区遭受严重水灾时，仅用 130 多天时间为灾民建设现代化住宅的，也是青年。

金正恩总书记把救灾重建工程交给青年，还当他们向平安北道救灾重建战区挺进时，亲自出席启程仪式发表讲话激励了他们，为他们送行。2025 年 2 月，他出席新义州温室综合农场建设开工典礼致了热情洋溢的勉励词。

由于他莫大的信任，青年建设者就加快庞大的建设工程，仅在不到一年的很短时间内进入收尾阶段。只要这项工程一完工，岛屿地区就会变成名副其实地牵引地方发展和地区人民的物质文化生活改善的极具潜力的岛。

目前，朝鲜到处大力推进以建设地方工业工厂、先进的卫生保健设施、综合服务中心、粮食管理所为主要目的的“地方发展 20×10 政策”。另外，靠海的海岸地区陆续建成浅海养殖事业所，从而打造了地区发展的样板。

这样，新义州温室综合农场将成为地区发展的又一个富有特色的据点，是为将来落实朝鲜劳动党要以地方的复兴推动社会主义全面发展的构想做出贡献的创新性象征。

的确，朝鲜青年在带来这样宏伟转变的工作中起着核心作用。